

# 漯河市污染防治攻坚战 战 报

(第 48 期)

领导小组办公室

2021 年 9 月 11 日

---

## 工 作 动 态

**高喜东主持召开污染防治攻坚战调度会并督导重点区域环境管控工作** 9月10日上午，市委常委、常务副市长高喜东在市生态环境局指挥调度中心主持召开污染防治攻坚战调度会，深入分析研判当前污染防治攻坚有利形势及存在问题，安排部署近期重点管控工作。

会上，奥瑞专家组对今年以来大气攻坚指标数据进行比较分析，对近期空气质量形势进行分析研判，通报了暗访检查发现的

突出问题，提出了针对性的管控建议。高喜东对存在突出问题一一明责交办，布置立行立改措施。

就做好近期大气污染防治攻坚工作，高喜东强调，要抓住9月份剩余的20天时间，抓住机遇、精准发力，坚持方向不变、力度不减、标准不降，加强重点区域综合治理，进全力实现污染指标全面改善，摆脱目前后进局面。一**要**抓住机遇，拧紧螺丝。要紧紧抓住当前有利气象条件，正确评估指标，正确认清形势，从形势中找压力抓机遇，用好窗口期，发挥好的攻坚势头，多打余粮。二**要**精准发力，抓好点位。要把召陵卫健委国控站点作为集中攻坚的核心点位，制定专项方案，进行综合治理。施工工地方面，要抓好扬尘管控，坚决杜绝使用排放标准不合格车辆、冒黑烟车，发现问题车辆要秋冬防全周期查扣，发现问题工地要顶格处罚。车辆管控方面，按照圈住管死要求，对站点周边500米范围内要形成闭环式查、扣、管区域，对驶入的不达标车辆、冒黑烟车全部查扣。入市车辆冲洗平台使用管理方面，一周内修复问题平台，要采取措施，保持设备的正常运行和过境车辆全冲洗。洒水喷雾降尘方面，三日内城区所有雾炮、雾森全部检修完毕投入运行，加大破损易起尘路段洒水频次，形成立体式降尘网络。三**要**标准不降，争先晋位。要按照市委市政府“专项工作争第一，整体工作创先进”的要求，算好空气六因子底线，9月底前PM10

指标只能进不能退，PM2.5 指标确保全省第 12 位，力争进入前十。

关于近期的几项工作，高喜东要求，农业秸秆禁烧、农机扬尘治理要根据今年情况研究方案提前备战，防止秋收秋种时节扬尘四起、烟雾弥漫造成工作被动；要强力推进烟叶炕房改建进度，强化督导，尽快扭转落后局面；要加速推进农村“双替代”工作，抓紧处理农村遗留问题，全部关闭洁净型煤场，严禁今冬农村烧煤取暖；要集中研究黑河断面水质超标问题，加大生态调水量，尽快把指标降下来，以确保全年稳定达标；要盯住 10 月底通水运行要求，推进农村污水处理设施整改提升，力争在全省率先完成整改任务。

调度会后，高喜东到召陵区东环路卫健委国控站点周边道路，查看大气污染防治攻坚管控措施落实情况，对存在的道路扬尘、交通管制等突出环境问题进行督导检查，提出具体整改要求，要求加大公安、城管、环保、交通综合执法力度，全面查扣上路冒黑烟车辆。

市政府副秘书长、市政府办公室主任任会刚，市污染防治攻坚战办常务副主任、市生态环境局局长赵宏宇，市公安、生态环境、交通、城管等市直部门分管负责同志及市污染防治攻坚战办相关人员参加。

## 全市扬尘污染治理智慧化工地现场观摩会召开 9月10日

上午，市扬尘办组织召开全市扬尘污染治理智慧化工地现场观摩会。市扬尘办主任、住建局局长舒畅到会观摩并讲话，市、县区扬尘办负责人，经开区管委会相关领导，全市各建设项目建设单位、施工单位负责人等约300人参加观摩。

会上，昌建控股城市公司、经济技术开发区作了典型发言。观摩会通过展板宣传、现场解说、VR体验等方式，全面展示项目的管理规范、扬尘智慧标准化、绿色施工等智慧工地集成化建设成果，交流共享先进经验。

舒畅就全力推动我市扬尘污染治理智慧化提升工作提出要求：**一要提高站位**，充分认识扬尘治理智慧化提升工作的重要性。扬尘治理智慧化提升是扬尘治理专业化、精细化管理水平的一项有效举措，事关大气治理的成效，事关百姓群众的切身利益，事关环境质量持续改善，要提高思想认识，加大扬尘污染治理智慧化提升工作推广力度，实现施工工地扬尘污染智慧化治理、可视化监管和精细化管理，达到精准治污、科学治污、分级管控的目的。**二要明确责任**，确保各项工作落到实处。要克服畏难情绪，切实加强组织，分工落实到岗位、落实到项目工地、量化到个人，积极推进扬尘治理监控平台升级改造，推动实现扬尘管控智慧化，提升项目工地与市平台、市平台与省平台的数据互联互通，

确保今年 11 月底前彻底实现全省扬尘污染管控智慧化提升。三要突出重点，不断提升扬尘防控能力。以视频监测、监控平台为基础，运用物联网、大数据、云计算和人工智能等信息技术手段，实现数据协同化、专业化、可视化、精细化，切实提高扬尘治理精准度。严格落实施工工地“六个 100%”扬尘防治措施和“三员”管理等制度，积极开展扬尘污染治理提升行动，持续加强督导检查考核和监管执法力度，做好“绿牌”培优帮扶跟踪服务。

**市住建局召开中央环保督察反馈问题整改暨扬尘治理工作推进会** 9 月 10 日下午，市住建局召开党组会，专题听取中央环保督察反馈问题整改情况及扬尘治理阶段性工作汇报，分析目前存在的问题，研究具体工作措施，安排部署下一步重点工作。党组书记、局长舒畅强调，要清醒认清污染防治工作形势，认真落实“五个持之以恒”工作要求，即持之以恒提高站位，持之以恒抓好管控，持之以恒提高水平，持之以恒搞好服务，持之以恒改善环境质量，凝心聚力，统筹抓好建筑工地及市政扬尘突出问题，对照既定目标，严格执行生态环境督查目标考核方案和市直部门大气污染攻坚单月考核方案，科学部署、周密安排、全面排查、及时整改，保质保量完成大气污染防治各项任务，助力扬尘污染防治工作再上新台阶。

---

报：省污染防治攻坚办，省生态环境保护督察办，省生态环境厅，市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），市污染防治攻坚战领导小组成员单位。

---